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1. TAKSİ
Ekte gösterilen OK Supertrans taksi [ (+3592) 9732121 ] Sofya’da faaliyette bulunan, en güvenilir ve sık sık kullanılan taksi şirketine ait olan bir ulaşım aracıdır. Ok Supertrans şubelerini hem Sofya Havaalanında, hem de Sofya Merkez Otogarında bulabilirsiniz. Sofya’ya trenle gelirseniz Merkez Tren İstasyonundan çıkıp 100 metre solda bulunan Merkez Otogarının önüne (yola bakan çıkışa) gidip Ok Supertrans şubesinden bu şirkete ait bir taksi alabilirsiniz.
	Taksi tutarken şuna dikkat etmelisiniz: Tavsiye ettiğimiz şirkete benzer birkaç yalancı taksi şirketi faaliyettedir. Bunlar “Supershans” ya da “Superluks” ve benzer adlar gibi ve 8762121 ya da 9752121 ve benzer telefon numaraları gibi ilk görünüşte farkına varılamayacak detaylardan faydalanarak 2 ya 3 kat daha yüksek bir tarifede çalışmaktadır. 
	Sofya havaalanındaki sınır ve bagaj işlemlerinden sonra OK Supertrans şubesinde bir taksi sipariş ederseniz taksinin numarısını gösteren fişi alıp 2. Terminalin sağ tarafında bulunan OK Supertrans taksi alanına gidip fişi taksi sorumlusuna vermelisiniz. Söz konusu şubesini bulamazsanız yine 2. Terminalin sağ tarafında bulunan OK Supertrans taksi alanına gidebilirsiniz taksi sorumlusuna başvurabilirsiniz. 
	Hiç bir bahaneyle 2. Terminalin içinde ya da önünde taksi sunan şoförlerine güvenmeyiniz! Yalancı taksilere sahip olan bu şoförler 2-3 kat daha yüksek bir tarifede çalışmaktadır. Aynı yaklaşım Merkez Otogarında ve Tren İstasyonunda geçerli olmalı. OK Supertrans taksini almak için Merkez Otogarının tam çıkışında olmalısınız. Merkez Tren İstasyonun önündeki taksiciler daha yüksek tarifeler uygulamaktadır.
	Sofya’daki otelinizden taksi alırsanız resepsiyon memuruna başvurup taski sipariş ettirebilirsiniz. Dışarıdaysanız yine OK Supertrans [ (+3592) 9732121] taksi arabalarını tavsiye ederiz. Bunun yanısıra şehir içinde şu taski şirketlerine güvenebilirsiniz. 
91263 Радио СВ такси (Radio SV taxi) [ Telefon numarası: (+359 2) 91263 ]
91119 Yellow taxi [ Telefon numarası: (+359 2) 91119 ]
(+359 2) Bulgaristan ve Sofya telefon kodudur.

2. ŞEHİR İÇİ ULAŞIMI 
Sofya’nın kamu taşıtları metro, otobüsler, tramvaylar ve troleybüslerdir. 1.60 levalık olan bilet tek bir seferde geçerlidir. 4 levalık olan günlük kart ise gün boyunca sözü geçen tüm taşıtlarda geçerlidir. 
Sofya’da her otobüs, tramvay ve trolleybus durağında biletler satılmaz. Bu durumlarda şöferlerden aynı fiyatta olan bir bilet alınıp taşıttaki çamlara yakın küçük “delgeç” makinalarında mutlaka delinmeli. Arasıra metro, otobüs, tramvay ve trolleybüslerde yolcuların biletlerini denetleyen memurlara rastlanabilmektedir.
Havaalanının 1. ve 2. Terminali ile Sofya merkezi (Sofya Üniversitesi) arasındaki ulaşımı sağlayan 84 ve 184 numaralı otobüsler her 30 dakkikada 2. Terminalin sağ tarafında bulunan duraktan kalkmaktadır. 1. ile 2. Terminal arasında ücretsiz olarak dolmuşlar faaliyettedir. Bu dolmuşlar 1. Terminal önünde beklemektedir.
Ayrıca Sofya havaalanında, 2. Terminalin sol tarafında Metro istasyonu bulunmaktadır. Maalesef 1. Terminalde Metro istasyonu yok. Her Metro istasyonunda satış otomatlarından ya da bilet şubesinden biletler alınmaktadır. Metro biletleri bir seferde ve 1 saat içinde geçerlidir. Bu nedenle birden fazla bilet alınmamalı. 
Sofya Metrosunun iki hatı var. Aktarma Serdika istasyonunda yapılmaktadır. Metro ile 2. Sirkülerde önerdiğimiz otellere ulaşabilirsiniz. Sofia University durağı Opera Guest House oteline yakındır. Serdika durağı ise Arte and Bonbon Central Otellerine yakındır. 
Serdika istasyonunda 2. Metro hatına aktarılınca National Palace of Culture durağına yakın olan Nicky ve Diter otellerine ulaşılmaktadır. Aynı hatın European Union durağı Lozenets semtindeki Best Western oteline yakındır. Aktarma sırasında yönleri gösteren tabelalara dikkat edilmeli.
Türkiye’de olduğu gibi şehir içinde domuşlar (marshrutka) da faaliyettedir. Kamu taşıtlarda kullanılan biletler ve kartlar dolmuşlarda geçersizdir. 1.50 levalık bileti şoförden alınmaktadır.



3. KONFERANS YERİ
23. CIEPO Konferansı New Bulgarian University’de gerçekleştirilecek. Katılımcılar New Bulgarian University’yi aktarmak için her sabah Aleksander Nevski kilisesi arkasından saat 8:00’de otobüsler kalkacaklar. Bunu göz önünde bulundurarak katılımcılara saat 7:45’te Oboriste sokağının başında (örneğin La Cathedrale kahvehanesinin yanında) bulunmaları rica etmekteyiz.
	Her gün, konferans programına göre aynı otobüsler katılımcıları New Bulgarian University’den alıp Aleksander Nevski kilisesi arkasına bırakacaklar.
	New Bulgarian University’ye Sofya merkezinden geçmeyen 73 numaralı otobüs ulaşmaktadır. 
	Ayrıca 27 numaralı dolmuş tam New Bulgarian University önünde durmaktadır. Students’ City (Studentski Grad) semtinden gelerek Sofya Üniversitesi dörtyolunda sağa dönerek Vassil Levski Caddesinden, sonra Diter ve Nicky otellerine yakın geçip Patriarch Evtimii Caddesinden devam etmektedir. Türkiye’de olduğu gibi el sallayarak dolmuşa binmek istediğinizi şoföre bildirebilirsiniz. Biner binmez bilet alınır. Dolmuşların belli durakları olmayıp her yere durabilir.

4. DÖVİZ
Bulgaristan Avrupa Birliğine üye olmasına rağmen Eurozone’ye katılmayıp hala lev (BGN) adlı milli dövizi kullanmaktadır. 1999’de kuru belirlenmiş 1 Euro 1.95 leva eşittir. Dolar ise güncel şartlara göre değişmektedir. Eylül başında 1 Dolar 1.68 leva eşittir. Döviz bankalarda ya da döviz bürolarında bozdurulmaktadır. Kurlarının uygun olmadıklarından Havaalanında, Otogarda ya da Tren İstasyonunda fazla para bozdurmanızı tavsiye etmemekteyiz. 
ATM makinaları kolayca bulunabilir. 



5. SOFYA GEZİSİ
11 Eylül’de, kayıt işlemleri sırasında Sofya gezisine katılıp katılmayacağınız sorusuna kendinize göre olumlu ya da olumsuz bir cevap vermelisiniz. Yanıtınız yeterinceye kadar Türkçe ya da İngilizce gruplarının organize edilmesini kolaylaştıracak.  

6. CIEPO ÜYELİĞİ
CIEPO Komitesine üye olmak isteyenler için kayıt işlemleri biter bitmez A Salonu önünde kahve molalarında ve öğle yemekleri sırasında faaliyette bulunacak özel bir “daire” açılacak. Üyelik ücreti 15 Dolar, 10 Euro ya da 19.50 levalıktır.
Türk Lirası kurundaki önemli değişimlerden dolayı bu yıl üyelik ücreti Türk Liralarıyla ödenemeyecek. Bu değişmeler Türk Liralarıyle ödenecek tam toplamın önceden bildirilmesini engellemektedir. 
Üyelik ücretini ödeyenlere her bir katılımcının ismini gösteren, renkli birer oy pusulası verilecek. Bu pusula oy vermek sırasında kullanılmaktadır. 
Üyelik ücreti ödeyen katılımcılara bir makbuz gerekliyse, bunu açıkça belirtmeli. Konferanstan hemen sonra gerekli makbuz onlara ulaştırılacak. 

7. BAŞKA PRATİK BİLGİLER
Sunum dilinin özetin diliyle aynı olmak gerektiğini Sizlere hatırlatarak 15 dakkikalık sunum süresinin aşılmamasını rica etmekteyiz. Bir panelin tanıtılması için sacede 5 dakkika öngörülmüştür. Böylece soru cevaplar için yeterince zaman olacak. 
	Konferans salonları Power Point prezentasyonuna uygundur. Salonlarda bekleyip yardım edecek öğrencilermize başvurarak molalar sırasında presentasyonunuzu bilgisayarlara yükleyebilirsiniz.
	Ayrı ayrı sunumlar arasında vakit kaybetmemek ve başka teknik problemler önlemek için özel bilgisayarlarınızla tabletlerinizle değil, salonlardaki bilgisayarları kullanmanızı ve prezentasyonunuzun MS–Power Point ya da Adobe PDF formatında olmasını tavsiye etmekteyiz. 
	Paneliniz başlamadan 15 dakkika önce flaş beleğinizdeki prezentasyonunuzu salondaki bilgisayara yüklemenizi rica etmekteyiz.
	Flaş beleğiniz sadece MAC bilgisayarda çalışırsa daha sabah saatlerinde yardım edecek öğrencilermize başvurabilirsiniz. 
Olsun otellerde, olsun üniversitede Sofya çeşme suyu içilmektedir. 
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